

区学习办领导带队深入调研社区教育发展



为了更好地推进长宁学习型城区建设和终身教育工作，近日，区学习办、教育局社区学院领导带领区终身教育指导服务中心和社区学院社区教育指导中心人员赴各街镇、社区学校、居委学习点和睦邻学习点进行走访调研。区学习办副主任、教育局副局长鱼东彪一行赴新华路街道心愉E家睦邻学习点、社区学校和新华路人文行走市民修身站点、天山路街道纺大居委学习点、虹桥街道社区学校古北市民中心校区进行了深入的调研。区学习办副主任、社区学院党委书记宋亦芳一行到天山路街道、新华路街道和北新泾街道进行了走访，与街道分管领导、社区服务办和社区学校负责同志进行了交流。本次走访就几个街道社区教育开展的情况、设想以及相关需求进行了交流，并就新一年全区终身教育的重点工作进行了沟通，特别是在开展社区数字化学习、推进云视课堂、创建体验学习基地和社会学习点、拓展多级网络内涵发展等特色和工作重点上达成了共识。通过此次调研，进一步明晰了街镇和居委，推进终身教育工作的现状和成绩，了解了基层社区教育中还面临的问题和困难，为全区终身教育发展规划和决策提供了更多支持。（区社区学院）

落实“十三五”规划目标要求 全面开展终身教育各项工作

——长宁区举行2019年度第一次终身教育工作例会

为全面推进2019年终身教育各项工作，4月3日下午，2019年度长宁区第一次终身教育工作例会在区社区学院举行。区学习办、社区学院领导，区老年大学及各街镇职能科室负责人，社区学校负责人，社区教育专职教师参加了会议。区终身教育指导服务中心、区社区学院社区教育指导中心主任丁海珍在会上对《2019年长宁区推进学习型城区建设与终身教育工作要点》进行了解读。区有关管理部门就市民修身教育活动、终身教育体验基地建设、人文行走学习、社区教育与老年教育近期各项重点工作同各有关单位进行了沟通。区学习办副主任、社区学院党委书记宋亦芳要求全区终身教育工作要对标国家有关要求，全面领会本市教育大会要求，发挥多元主体作用，特别是社区综合为老服务中心等新型载体，挖掘社区教育功能，实现资源共享联动，提高终身教育的供给能力。要明确各单位在终身教育中的功能和领域，在内涵和能级方面要进一步提升，为居民提供符合贴合服务。要面向长宁国际城区特点，实现终身教育工作的重心下移和创特色化，落实到社区基层。要注重工作结合，进一步夯实基层的终身教育体系建设。（区终教中心）



区社区学院深度参与对口帮扶 云视课堂有效助力基础教育



近日，在长宁区教育局的协调下，长宁区社区学院积极参与了“长宁—金平对口帮扶共享云视课堂”项目，该项目以社区教育云视课堂为支撑，创新长宁对金平基础教育帮扶形式，拓展帮扶范围。学院为长宁区玉屏南路小学、金平县第一小学和金平县马鞍底乡中梁小学（上海长宁第九希望小学）提供了云视课堂服务，支持两地三校开展远程云视互动教学和教研活动，以“互联网+教育”的形式为长宁对口帮扶西部贫困地区教育事业开辟了新的途径。

社区学院对于参与本次帮扶项目进行了精心布置，在教育局的协调下多次与三所小学以及金平当地教育主管部门联系沟通，前期落实了云视课堂设备分装和长途运送的工作，及时将设备送往金平，还组建了专门的工作团队，分赴三校进行了现场设备组装与环境布置，并对三所小学的教师和技术人员进行了专门的培训。4月23日，长宁区委副书记、区长顾洪辉带队的长宁考察团一行前往金平县第一小学调研，同当地领导一起见证并开通了“长宁—金平对口帮扶共享云视课堂”，沪滇两地三所小学通过云视设备远程连线。在学院团队的现场大力支持下，由支教老师开设了第一堂云视课程，完成了技术支持的工作，保证了本次项目的顺利开展，为长宁对口帮扶西部贫困地区的事业贡献了一份力量。（区社区学院）

庆祝新中国成立70周年——长宁区社区教育摄影学习成果展示活动启动仪式



4月19日上午，庆祝新中国成立70周年长宁区社区教育摄影学习成果展示活动启动仪式暨“行有极 心无界”摄影人主题分享会在长宁区社区学院召开。长宁区学习办副主任、区社区学院院长、区摄影家nL协会副会长张东平，国家一级摄影师、上海市摄影家协会常务理事、长宁区摄影家协会会长高斐，上海市摄影家协会会员、长宁区摄影家协会副秘书长周大鸣，以及国家一级摄影师、国家职业技能鉴定（摄影师）考评员梁俊敏等出席仪式。130余名摄影爱好者参加了活动。张东平副会长、高斐会长分别致辞。他们与社区摄影学习者代表上台，启动了长宁区社区教育摄影学习成果展示活动按钮，象征着长宁区社区学院、长宁区摄影家协会将和摄影爱好者们携手共进，为展示活动的顺利开展共同努力。启动仪式上还介绍了本次参展的方法和注意事项，现场的观众还拿出手机进行了模拟操作，展现了对活动的高度关注。国家一级摄影师梁俊敏以“摄影让生活更精彩”为题，为大家带来了长宁区摄影家协会首次组织的摄影讲座。本次活动以“祖国 你好”为展示主题，采取赛事制，将持续到9月。社区市民每月都可参与投稿，将送选作品按要求投稿上传到指定平台即可。每月通过平台评选优秀作品进行展示和专家评析，月度优秀作品将代表长宁区参与全国和市级相关展示活动，相关作品将在“学在数字长宁网”和“学在数字长宁”微信公众号活动板块进行集中展示。（区社区学院）

搭建平台，强化指导，提升实验水平

——长宁区新一轮社区教育实验项目论证工作顺利开展

为提高社区教育实验项目的科学性、操作性、针对性和规范性，保障项目质量，长宁区社区学院受区学习办委托，组织开展社区教育实验项目实施方案论证工作，为项目承担单位搭建与专家交流沟通的平台。4月16日上午，长宁区社区教育实验项目实施方案论证会在长宁区社区学院举行，全区12个2019年立项的上海市社区教育一般项目参加了论证。市教科院职教所及兄弟区县相关专家莅临指导。本轮实验项目共立项15项，市级重点项目3项，市级一般项目12项，立项数量位居全市前列。项目实施方案论证采取项目汇报和专家指导形式进行。项目承担单位依次对实验项目的实施方案作了汇报交流，专家组在前期审阅项目实施方案的基础上，现场听取汇报，对项目方案进行点评。专家的点评和指导帮助各项目承担单位理顺了思路，为实验项目的扎实开展指明了方向。长宁将继续坚持以实验项目为抓手，积极拓展参与面，巩固成绩和特色，推进社区教育新发展。（区社区学院）



长宁区老年大学“老年教育兼职教师注册制”工作圆满完成



《上海老年教育发展“十三五”规划》提出了“构建现代老年教育体系”的总体目标，兼职教师是老年教育师资队伍中的重要力量。实施“兼职教师注册制”，有助于促进长宁区老年大学师资队伍建设的规范化、专业化发展，提升长宁区老年大学的办学品质与综合实力。在此次注册制工作中区老年大学始终做到：强化组织领导，明确目标任务；广泛宣传动员，精心安排部署；及时督促指导，随时关注进程。将“兼职教师注册制”工作的具体操作方法、流程传达至每位教师，针对不同情况和类型的老师，做好深入细致的工作。今年年初，老年大学95名兼职教师全部完成实名认证，获得“上海市老年教育兼职教师证书”。“老年教育兼职教师注册制”工作，既完善了长宁区老年大学教师信息库、丰富了教师档案、规范了教师管理，对加强学校教师队伍建设、提高教师综合素质、保证课堂教学质量起到了重要的作用，是贯彻落实《上海市老年教育发展“十三五”规划》重要举措。（区老年大学）